
Exerćıcios de Funções de várias variáveis

Domı́nio e conjunto de ńıvel

Para cada uma das seguintes funções: determine o domı́nio e represente-o geometrica-

mente; indique um ponto do gráfico; represente geometricamente um conjunto de ńıvel.

1. f(x, y) =
x

x− y

2. f(x, y) = arcsin(x + y)

3. f(x, y) = ln(y − x)

4. f(x, y) =

√
8

x + y

5. f(x, y) = 16− x2 − y2

6. f(x, y) =
√
x

7. f(x, y) = ln(
x

y
) + ln(

y

x
)

8. f(x, y) =

√
y − x√
1− y

9. f(x, y) =
ln y

x

10. f(x, y) =
1√

xy − 1

11. f(x, y) =
1√

x2 + y2

12. f(x, y) = e−
x2

y

13. f(x, y) =
y√

x2 + y2 − 1

14. f(x, y) = sin

(
x + y

xy

)∗

15. f(x, y) = ln

(
x + y

xy

)∗

∗ apenas o domı́nio e um ponto do gráfico

Soluções:

1. Df = {(x, y) ∈ R2 : x 6= y}; (0, 1, 0) ∈ Gf . 2. Df = {(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x + y ≤ 1}; (0, 0, 0) ∈

Gf . 3. Df = {(x, y) ∈ R2 : y > x}; (0, 1, 0) ∈ Gf . 4. Df = {(x, y) ∈ R2 : x + y > 0};

(1, 1, 2) ∈ Gf . 5. Df = R2; (0, 0, 16) ∈ Gf . 6. Df = {(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0}; (0, 1, 0) ∈ Gf .

7. Df = {(x, y) ∈ R2 : xy > 0}; (1, 2, 0) ∈ Gf . 8. Df = {(x, y) ∈ R2 : x ≤ y < 1}; (0, 0, 0) ∈ Gf .

9. Df = {(x, y) ∈ R2 : y > 0 ∧ x 6= 0}; (1, 1, 0) ∈ Gf . 10. Df = {(x, y) ∈ R2 : xy > 1}; (2, 1, 1) ∈ Gf .

11. Df = R2 \ {(0, 0)}; (1, 0, 1) ∈ Gf . 12. Df = {(x, y) ∈ R2 : y 6= 0}; (0, 1, 1) ∈ Gf . 13. Df =

{(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 > 1}; (2, 0, 0) ∈ Gf . 14. Df = {(x, y) ∈ R2 : x 6= 0 ∧ y 6= 0}; (2,−2, 0) ∈ Gf .

15. Df = {(x, y) ∈ R2 : (x+ y > 0 ∧ xy > 0) ∨ (x+ y < 0 ∧ xy < 0)}; (2, 2, 0) ∈ Gf .
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